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Questionamento (Candidato):

"Geralmente,  os  primeiros  estágios  do  ciclo  de  vida  de  um  produto  oferecem  margens  maiores  do  que  os
últimos."

Incorreto.  Nos  primeiros  estágios,  como  introdução  e  crescimento,  as  margens  podem ser  menores  devido
aos altos custos de desenvolvimento e marketing e à necessidade de estabelecer o produto no mercado. À
medida  que  o  produto  amadurece  e  alcança  uma  maior  aceitação,  os  custos  são  diluídos,  e  as  margens
tendem  a  aumentar,  especialmente  se  a  empresa  pode  aproveitar  economias  de  escala.
"A  maturidade  e  o  declínio  de  um  produto  oferecem  maiores  volumes  de  venda,  mas  margens  menores
devido  ao  maior  número  de  concorrentes."

Correto. Na fase de maturidade, o produto atinge um volume de vendas alto, mas a competição intensa pode
reduzir as margens. No estágio de declínio, o volume de vendas pode começar a cair, e a margem pode ser
menor devido à competição contínua e à pressão por preços mais baixos.
"Na fase de introdução de um produto, é comum estabelecer preços maiores para se obter retornos devido
aos gastos de desenvolvimento do produto."

Correto. Na fase de introdução, é comum adotar uma estratégia de "skimming" (ou desnatamento),  onde o
preço é fixado mais alto para recuperar os custos de desenvolvimento e aproveitar a disposição dos primeiros
adotantes  a  pagar  mais.  Com  o  tempo,  à  medida  que  a  competição  aumenta  e  a  aceitação  do  mercado
cresce,  os  preços  podem  ser  reduzidos.
Portanto,  a  primeira afirmação não é geralmente correta,  enquanto a segunda e a terceira estão alinhadas
com a teoria  do ciclo  de vida do produto.

Recurso (Candidato): Alterar o gabarito para a letra "d"

Parecer (Banca):

A  solicitação  do  candidato  é  válida,  tendo  em  vista  que  a  afirmativa  I  é  incorreta,  já  que  devido  aos
investimentos iniciais em PeD, Propaganda, as margens de lucro são mais reduzidas. Apenas as afirmativas II
e III estão corretas.
Decisão (Banca): Alterar o gabarito para a letra D

Publicado em: 10/09/2024



Resposta a Recurso contra Questão de Prova
Processo Seletivo de Especialização a Distância - EspEaD 2024

Candidato(a): 831. Wesley da Silva Oliveira [***.882.422-**]

Recurso em: 27/08/2024 às 13:58:32

Tópico:

Questão:

Especialização em Gestão de Negócios Amazônicos [Conhecimentos Específicos do Curso(Questões de 11 a 36)]

19

Questionamento (Candidato):

Michael  Porter,  em  sua  teoria  de  cadeias  de  valor,  discute  como  empresas  podem  ganhar  vantagem
competitiva através da otimização de suas atividades de valor. A integração vertical, que é a prática de uma
empresa expandir suas operações para incluir mais etapas da cadeia de suprimentos (ou seja, controlar mais
de  uma  etapa  da  produção  e  distribuição),  pode,  de  fato,  levar  à  redução  de  custos  e  criar  economias  de
escala.

Aqui estão alguns pontos relevantes sobre a integração vertical e o trabalho de Porter:

Economias de Escala: A integração vertical pode ajudar a reduzir os custos de produção ao permitir que uma
empresa  controle  mais  diretamente  os  processos  produtivos  e,  portanto,  aproveite  economias  de  escala.
Quando uma empresa expande suas operações para controlar mais etapas da cadeia de valor, pode reduzir
custos por item através da maior produção e eficiência operacional.

Redução  de  Custos:  Michael  Porter  destaca  que  uma  das  formas  de  uma  empresa  obter  vantagem
competitiva é reduzindo seus custos em relação aos concorrentes. A integração vertical pode contribuir para
isso ao reduzir a dependência de fornecedores externos, diminuir custos de transação e aumentar a eficiência
geral.

Controle  e  Coordenação:  Além  de  economias  de  escala,  a  integração  vertical  também  permite  melhor
controle e coordenação das atividades ao longo da cadeia de valor, o que pode levar a uma maior eficiência e
menores custos.

Portanto, a afirmação está correta ao sugerir que a integração vertical pode ajudar a reduzir o custo por item
e criar economias de escala. Porter destaca que a eficiência e a redução de custos são alcançadas quando as
atividades são bem coordenadas ao longo da cadeia de valor. Assim, a integração vertical pode efetivamente
criar economias de escala e reduzir custos por item, o que está alinhado com os conceitos que Porter discute
sobre a cadeia de valor e a vantagem competitiva.
Recurso (Candidato): Alterar o gabarito para a letra "b"

Parecer (Banca):

Manter  o  gabarito  tendo  em vista  que  quando  compra-se  de  fornecedores,  ao  invés  da  integração  vertical,
estes,  normalmente  cobram  um  aumento.  A  letra  b,  solicitada  como  resposta  correta  pelo  candidato,  está
relacionada  à  economia  de  escalas  por  aumento  do  volume  de  produção.
Decisão (Banca): Manter o gabarito publicado

Publicado em: 10/09/2024
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Questionamento (Candidato):

Segundo Betz (1987) e Barrabieri (2004), a inovação tecnológica é definida como:

"A implementação de novas tecnologias  ou a  aplicação de tecnologias  existentes  de forma nova para criar
produtos, processos ou serviços que trazem benefícios significativos em termos de eficiência, funcionalidade
ou desempenho."

Detalhamento:
Betz (1987): Foca na aplicação de novas tecnologias para criar soluções que possam proporcionar vantagens
competitivas, melhorar processos ou resolver problemas de maneira mais eficaz.

Barrabieri  (2004):  Enfatiza  a  introdução  e  adoção  de  tecnologias  novas  ou  melhoradas  que  resultam  em
avanços  significativos  e  melhorias  em  produtos,  processos  ou  serviços.

A  inovação  tecnológica  envolve  não  apenas  a  criação  de  novas  tecnologias,  mas  também  a  adaptação  e
aplicação de tecnologias existentes de maneira inovadora para gerar valor e melhorar a performance de uma
empresa ou setor.

Aplicação  de  tecnologias  existentes  em  novos  contextos  está  mais  coerente  com  o  sentido  de  inovação
tecnológica.

Razão:
Aplicação de tecnologias existentes em novos contextos:
Inovação  Tecnológica  não  se  limita  apenas  à  criação  de  novas  tecnologias,  mas  também  pode  envolver  a
adaptação  e  aplicação  de  tecnologias  já  existentes  de  maneira  nova  e  criativa  para  resolver  problemas
diferentes,  explorar  novos  mercados  ou  melhorar  processos.  Isso  é  um  aspecto  fundamental  da  inovação,
pois  amplia  o  uso  das  tecnologias  além  dos  contextos  originais  para  gerar  valor  adicional.
Recurso (Candidato): Alterar o gabarito para a letra "a"

Parecer (Banca):

Segundo Betz (1987), a inovação tecnológica é definida como a invenção, o desenvolvimento e a introdução
no mercado de novos produtos, processos e serviços que incorporam novas tecnologias.
A  ideia  de  que  a  aplicação  de  tecnologias  existentes  em  novos  contextos  pode  constituir  uma  forma  de
inovação  válida,  no  entanto  não  engloba  toda  a  definição  dada  por  Betz  (1987).
Decisão (Banca): Manter o gabarito publicado

Publicado em: 10/09/2024
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Questionamento (Candidato):

No  poema  de  Mário  Quintana,  a  função  da  linguagem  predominante  é  a  metalinguística.  A  função
metalinguística da linguagem refere-se ao uso da linguagem para refletir sobre a própria linguagem e o seu
funcionamento.  No poema em questão,  Quintana não se  limita  a  descrever  ou narrar  algo específico  sobre
gatos ou outros elementos mencionados. Em vez disso, ele reflete sobre a natureza da poesia e a essência
dos poemas.
O  poema  questiona  a  importância  dos  temas  específicos  abordados  em  uma  obra  poética,  afirmando  que,
independentemente  do  que  se  diga  —  seja  sobre  um  gato,  uma  flor,  ou  mesmo  a  ausência  de  conteúdo
concreto  —,  todos  os  poemas  têm,  em  última  análise,  uma  conexão  com  o  amor.  Essa  reflexão  sobre  a
natureza da poesia e a ideia de que a essência do poema transcende os temas específicos reflete a função
metalinguística.
Portanto, a função metalinguística é a mais apropriada porque o poema está preocupado em discutir e refletir
sobre  o  próprio  fazer  poético  e  o  que  constitui  um  poema,  em  vez  de  simplesmente  transmitir  uma
mensagem  sobre  um  tema  específico  ou  emocionar  o  leitor.
Recurso (Candidato): Alterar o gabarito para a letra "d"

Parecer (Banca):

A função predominante é metalinguista. Alterar gabarito para a letra D.

Decisão (Banca): Alterar o gabarito para a letra D

Publicado em: 10/09/2024
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Questionamento (Candidato):

Explicação:
Função Emotiva (ou Expressiva):
Características: Foca na expressão dos sentimentos e emoções do emissor. O poema utiliza a linguagem para
transmitir as emoções e sentimentos do poeta em relação ao tema abordado, que no caso é o gato.
Aplicação no Poema: O poema reflete a visão subjetiva e as emoções que o poeta associa ao gato, revelando
como ele sente e percebe o animal de uma forma pessoal e íntima.

Explicação das Outras Alternativas:
Conativa:

Características:  Tem  o  objetivo  de  influenciar  o  comportamento  ou  a  atitude  do  receptor.  No  poema,  a
intenção  não  é  influenciar  diretamente  o  comportamento  do  leitor,  mas  expressar  sentimentos.

Fática:

Características:  Foca  em  estabelecer  ou  manter  o  contato  entre  emissor  e  receptor,  garantindo  que  a
comunicação esteja funcionando. O poema não se preocupa primordialmente com o canal  de comunicação.

Metalinguística:

Características:  Reflete sobre o próprio  uso da linguagem. O poema não faz uma reflexão explícita  sobre o
fazer  poético ou a linguagem em si,  mas sobre o sentimento associado ao gato.

Referencial:

Características:  Foca  em  informar  ou  descrever  a  realidade.  O  poema  não  se  preocupa  em  fornecer
informações  factuais  sobre  o  gato,  mas  em  explorar  a  emoção  e  a  experiência  pessoal  do  poeta.
Portanto,  a  alternativa  3  é  a  que  melhor  se  alinha  com  a  função  emotiva  predominante  no  poema  de
Quintana.
Recurso (Candidato): Alterar o gabarito para a letra "c"

Parecer (Banca):

A função predominante é metalinguista. Alterar gabarito para a letra D.

Decisão (Banca): Alterar o gabarito para a letra D

Publicado em: 10/09/2024
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Questionamento (Candidato):

Leia-se  o  verso  do  poema  de  Mario  Quintana:   À  todos  àqueles  que  atravancam  meu  caminho...  Eles
passarão...  Eu  passarinho."
No Poema do contra, o eu-lírico se identifica com o passarinho quanto às características: voar e cantar, uma
correspondência literária, figurativa, e não, o caso do ( eu-lírico) identificar-se, dizer ser  o passarinho, pois,
não temo uma colocação de virgula que isole o pronome Eu do substantivo "passarinho" inviabilizando essa
autoidentificação  do  eu-lírico:  passarinho.   Caso  fosse  verdadeiro,  e  coerente,  teríamos  aí  um  caso  de
prosopopeia.  Eles  passarão(  irão  embora)futuro  do  presente,  Eu   passarinho  (voo  e  canto)  presente  do
indicativo. Além do mais, o poeta segue, rigorosamente, a estrutura frasal (SUJEITO + VERBO), no seu fazer
literário ao realizar o trocadilho com o substantivo pássaro e o verbo passar.
Recurso (Candidato): Alterar o gabarito para a letra "e"

Parecer (Banca):

O trocadilho  se faz presente como um jogo entre as palavras passarão e passarinho, possibilitando mais de
uma interpretação, causando um efeito inesperado e cômico.
Decisão (Banca): Manter o gabarito publicado

Publicado em: 10/09/2024
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